

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA—Jueves 24 de Septiembre de 1.931

Número 24.447

## SIGUEN LAS NOTAS

Como era natural, el derrumbamiento de la libra esterlina fué el comentario general. No podía ser de otra manera, porque afectaba no sólo a los productores en primer término, sino a toda la economía almeriense. La época de la exportación uvera es esperada con grandes afanes por todos los sectores, porque en ella esperan los unos el yantar del año, los otros el renovar sus créditos para poder continuar otro año cultivando. De las ventas buenas o malas depende el bienestar o los mayores apures. Toda la vida está sujeta a la campaña frutera. Así es que esta nueva amenaza de la baja de la libra ha sido, según dijimos ayer, como si explotara una bomba explosiva que abatiera todos los ánimos.

Más, como siempre sucede en estas ocasiones, de la alarma justificada se pasa a las mayores exageraciones, porque no faltan en los momentos más angustiosos personas dedicadas por completo a aumentar los males que se vislumbran, en vez de aplacar la mala impresión que les hechas traen consigo. El oficio de alarmista debe proporcionar una satisfacción odiosa, a juzgar por los muchos que se dedican a él. Y tal es así, que ayer propalaban muchos unas cotizaciones tan bajas de la libra, que no se han comprobado.

Afortunadamente, en contra de esos alarmistas, existen otros optimistas que haciendo una buena obra tratan de levantar los ánimos en una confortación muy digna de aplauso. Ellos no ven o no quieren hacer ver que exista un peligro tan grande. Esperan que esta baja, tratándose de una nación tan poderosa como Inglaterra, no ponga los medios necesarios inmediatamente para resolver esta grave crisis monetaria, que si a nosotros nos afecta, a ellos, como es natural, les tiene que producir graves perjuicios. Tengamos, pues, calma y esperemos a que el horizonte preñado de nubarrones se despeje.

### Una estatua

Otra vez se ha puesto sobre el tapete municipal, la idea que tantas veces hemos sustentado en esta vieja publicación sobre la erección en el Parque, de una estatua del más eminente hombre público, que nació en nuestra provincia. A pesar del entusiasmo que pusimos en prepagar esta idea, aun no hemos podido verla cristalizada. Pero consecuentes con ella nos alegramos infinito, que no se deje de pensar en rendir tan debido homenaje a Salmerón. Es algo bechornoso para los almerienses que todavía no hayamos cumplido este deber de gratitud y admiración, que todos los pueblos rinden a los hombres que al distinguirse por sus virtudes, su talento o patriotismo, saben dar gloria y honor al país en que nacieron. Veremos si esta vez no se esfuma este pensamiento expuesto en la última sesión municipal por el señor Villegas, concejal monárquico.

Hace poco que algunos obreros, especialmente de la Junta de Obras del Puerto, pere sin que sepamos la causa, se paralizaron estas iniciativas, tan dignas de loa y entusiasmo.

### Otra estación

El ya pasado verano, que fué tan benigno en sus rigores, con la sola excepción del once del Junio que una ola de fuego hizo tan grandes perjuicios en la uva y en la naranja, subiendo el termómetro a una altura no conocida, pues llegó a cuarenta y dos grados, ha dejado paso al otoño, en el cual si las lluvias no son abundantes, iniciarán otro año de mayor ruina para nuestra agricultura. Dios quiera que así no sea, porque continuando las sequías haciendo improductiva la labor del hombre, no sabemos cómo se pedrá conjurar esta crisis que viene cercenando toda clase de riqueza.

### AL PASAR

## Alhama de Salmerón

El domingo último, cuando se celebraba en Alhama, de nuestra provincia, el homenaje a la memoria del ilustre republicano don Nicolás Salmerón y Alonso, en el discurso que pronunció el señor de Hoyos (don Luis), tuvo una feliz idea: la de que el nombre de «Alhama la Seca» sea sustituido por el de «Alhama de Salmerón». La idea fué acogida con aplausos por todos los que la oyeron, como también será atendida, se

gún hemos oído, por el Ayuntamiento de Alhama, el que se propone adoptar el acuerdo en ese sentido y solicitarlo de las altas autoridades llamadas a conceder la variación.

Alhama de Salmerón se llamará dentro de poco la que es hoy Alhama la Seca; con ello se hace honor al pueblo y es un recuerdo de aquel gran hombre que llegó a ocupar el primer puesto de la nación, que gozaba fama mundial por su talento y cultura y que demostró durante toda su vida extrema seriedad, dando gran en

señanza lo mismo como catedrático en la Universidad Central, en la tribuna pública, en el foro y en todas partes en donde se oía su elocuente voz.

Por eso decimos que la idea fué recibida con beneplácito por parte de todos.

## Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España  
ANGEL VIZCAINO  
Procurador  
Minero 5, pral.

## FRAILES Y LEGOS

En nuestra patria se atribuye a los frailes casi todo lo malo que hacen los legos. Se les acusa de codiciosos e intrigantes, de enemigos del progreso; de captadores de conciencias, y contrarios a la difusión de la verdad científica.

Yo mismo, en mis años mozos, los pinté como otros tantos monstruos de ambición e hipocresía y acumulé sobre ellos todos los vicios humanos sin concederles una sola virtud.

El estudio documentado de la historia de las Ordenes Religiosas y el trato de varones insignes que son honor de las mismas y de España, me ha hecho rectificar apresuradamente tan ligeros como apasionados juicios.

Ni los frailes son reaccionarios, ni farisaicos, ni hostiles a las más nobles especulaciones filosóficas y científicas. ¿Era el Padre María na absolutista? ¿Fueron Vitoria, Suárez, Soto y el P. Las Casas, enemigos del humanitarismo jurídico? ¿Quién se atreverá a llamar hipócrita a Baltasar Gracián el pensador más recto y sincero de España? ¿Miraban con horror a las ciencias naturales el P. Sachi y Mendez?

Puede citar más de un centenar de frailes beneméritos vivos a quienes calumnia la gresería corriente y mollente que diría el autor del Quijote:

Ne conozco un solo fraile holgazán en este país donde la huelga ha adquirido caracteres de «ende mis» social.

¡Pobres frailes! Se les mira como enemigos de España y han hecho más por la patria que todos sus detractores juntos.

No hay insidia que no se les cuelgue, ni acción siniestra de que no se les crea capaces.

En tiempos de un Barbón se les hizo responsables hasta de una epidemia, asegurándose por el vengo alto y bajo, que envenenaban las fuentes públicas.

Durante la regencia de doña María Cristina se les vituperó cruelmente, imputándoseles la pérdida de los restos de nuestro imperio colonial.

Se quería—por lo visto—que el Padre Nozaleda—a quien defendió con irrefutable lógica y encendida elocuencia el gran patriota don Antonio Maura—respondiera exclusivamente de los latrocinios y torpezas de cinco generaciones de vireyes prevaricadores y empleados venales, que según feliz frase del pueblo «fueron pobres a provincias ricas y volvieron ricos dejando provincias pobres».

Ahora se les quiere arrojar de España como enemigos de la propiedad pública mientras campan por sus respetos en villas, ciudades y campos los profesionales del saqueo y del desorden y mientras los corifeos del particularismo se preparan a desarticular el cuerpo de la patria a costa de tantos esfuerzos formado.

Resolución tan violenta no puede ser tomada sin la tenencia de pruebas plenas justificadoras de terribles cargos.

¡Vengan testimonios y documentos!

¡Salgan a luz esos crímenes fraudados por jesuitas, dominicos y agustinos en la sembra!

Digase todo, incluso que los frailes tienen la culpa de la baja de nuestra peseta, de la huelga revolucionaria de Sevilla y de la obesidad asfixiante del alcalde de Madrid.

Entren en liza los Aristarcos del nuevo régimen y los Cicerones del laicismo.

Surjan los fiscales a fundamentar su acusación.

Este humilde publicista y oscuro ciudadano tendrá a gran honor la vindicación y defensa de esas escarnecidas milicias de Cristo.

PASCUAL SANTACRUZ

Número de ocho páginas

## Visita de ministros

## ¿Vendrán a Almería?

Hemos publicado en nuestra Sección telegráfica y lo confirma la prensa de Madrid, que los ministros de la Gobernación señor Maura y de Economía señor Nicolau, van a visitar a Sevilla, Córdoba, Jaén y otras capitales de Andalucía, con objeto de buscar soluciones a la crisis de trabajo y a la cuestión social. Nada dicen de que piensen venir a Almería.

¿Per qué no se nombra a Almería en esa visita de ministros?

Aquí y en la provincia, hay muchos obreros sin trabajo, porque no hay dónde colocarles; hay mucha miseria y además la cuestión agraria reviste caracteres alarmantes.

Se nos dirá quizás, que hace muy pocos días que nos han visitado los ministros de Hacienda e Instrucción pública señores Prieto y Domingo (don Marcelino), es verdad; pero éstos han venido con objeto de asistir al homenaje organizado a la memoria del ilustre Salmerón y Alonso, aunque es de suponer que al mismo tiempo se habrán enterado de la crisis por que atravesamos.

La visita de los ministros indicados para un objeto, como es la de los señores Maura y Nicolau, tienen sus resultados tarde o temprano, por lo cual es necesario que nuestros representantes en Cortes, la Diputación provincial, el Ayuntamiento y todas las demás Corporaciones y entidades, deben hacer gestiones, telegrafiande a los señores Maura y Nicolau que en la visita que tienen anunciada (si llegan a realizarla) incluyan a Almería; ya se convencerán personalmente de que en esta provincia se «vive de milagro», tal es la miseria que reina.

Veremos si este ruego se toma en consideración en beneficio de todos, por quienes corresponde.

## BAJO EL CIELO DE HOLLYWOOD

(EXCLUSIVA PARA ESTE PERIÓDICO)

## Nuestra primer película

Ya ha sido exhibida «Mamá». Ya conocemos esta tan anunciada producción de Fox, de cuyo éxito había de depender el futuro del cine hispano en Hollywood... Y ya podemos tranquilizarnos: no morirá el arte cinematográfico español en Hollywood. Más exactamente dicho: «ahora es cuando ha nacido el arte cinematográfico español en Hollywood».

Todos los ensayos anteriores, muy plausibles algunos, no fueron más que eso: «intentos». Cada vez que veíamos una película hablada en español nos teníamos que acordar, para desgracia nuestra, de la misma película que admirábamos ya en inglés. La original era siempre muy superior a la traducida. Y los intérpretes de esta, por muy buenos que fueran, siempre perdían en la comparación con los de aquella.

Era una competencia injusta. Así no triunfábamos nunca. Como no triunfarian los norteamericanos si, en vez de sus propias obras se dedicasen a interpretar versiones de las que originalmente hicieramos los hispanos. Pero en los estudios de Fox quisieron hacernos justicia, y, por primera vez, ¡que ya no será la única! decidieron filmar una obra hispana, original, con el mismo esculpido puesto en las suyas propias. Para ello eligieron la interesantísima comedia de Martínez Sierra, «Mamá», ya muy admirada en el teatro, y encomendaron su interpretación a la misma egregia actriz que sobre la escena la representara: Catalina Bárcena. Con Catalina Bárcena y Gregorio Martínez Sierra, que durante los 15 años últimos sostuvieron triunfal

un Teatro de Arte, bien podía acometerse la empresa. Y así se hizo sin escatimar esfuerzos ni recursos, con la directa y personal cooperación de Stone, Sebell, y Moore, los tres héroes «mosqueteros» de los cuarteles hispanos de Fox.

Se ha celebrado ahora, con todos los honores debidos, la exhibición oficial de «Mamá», y a ella fueron invitados los más prominentes productores, artistas, escritores y críticos de Hollywood. Y la sorpresa fué grande para todos. Porque todos esperaban una buena película tan buena como la mejor, como las norteamericanas. El asunto, la adaptación, el diálogo, la interpretación, el arte fotográfico y técnico, ¡todo contribuyó al insólito triunfo!

¿Y cómo no alegrarnos ante este? Si «Mamá» hubiera fracasado, con ella habrían muerto las películas hispanas en Hollywood. Por que si, no reparando en gastos ni en exigencias artísticas, se demostraba la imposibilidad de hacer una buena película en español, ¿a qué seguir tirando el dinero? Y, al contrario, si «queriendo», se pueden hacer las cosas bien. De ahora en adelante ya no habrá pretexto para que de Hollywood nos envíen malas películas. Se acaba de demostrar, y todos lo han reconocido así, que los estudios Fox saben hacer, en nuestra lengua, películas tan magnificas como las de idioma inglés. ¿Por qué no han de hacerlas los demás estudios, tan plausiblemente? Martínez Sierra dió la fórmula. Con ella se ha hecho nuestra primer película...

ELENA DE LA TORRE.  
Hollywood, agosto de 1.931.

## SESIÓN EXTRAORDINARIA

## Cámara Agrícola

Ayer celebró sesión extraordinaria la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, eligiendo por unanimidad vocal representante en la Junta Central para la reforma agraria, don José Huesca y Rubio, presidente de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla. También procedió a la elección de Jurados mixtos trigo-re harineros, votando la candidatura propuesta por dicha Cámara Agrícola de Sevilla, en la que figuraban agricultores de la región Andaluza.

Se procedió a elegir un vocal para formar parte de la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera y el señor Esteban Navarro rogó con insistencia a don Francisco Gómez Cordero que volviera a intentar dicha representación que con tanto celo había desempeñado. El señor Gómez Cordero se obtuvo en su negativa y la Cámara por unanimidad eligió a don José Esteban Navarro.

Se acordó telegrafiar a los señores ministros de Fomento y de Economía y Directores Generales de Obras Públicas y de Agricultura, encareciéndoles la urgencia de obtener tarifas ferroviarias baratas para colocar en las plazas del interior los frutos de la actual cosecha pendiente, dados los precios ruinosos obtenidos en los mercados extranjeros, la situación de estos y la baja de la libra, cuyo cambio venía compensando las malas ventas.

## Campaña frutera

Vapores anunciados para tomar carga de barriles y otras frutas, desde el 28 de Septiembre al 2 de Octubre próximo.

Día 28 de Septiembre.—Vapor «Teresa» (frigorífico), para Sudamérica; «Scottik Prince», para Manchester; «Egholm», para Copenhague, y «Palacio», para Liverpool.

Día 29.—«Tarragona», para Londres; «Castilla», para Liverpool, y «Olbers», para Hull.

Día 30.—«Valencia», para Hamburgo; «Castillan», para Londres; «Malia», para Liverpool, y «Pexkaelts», para Bistel y Cardiff.

Día 2 de Octubre.—«Britta», para Hamburgo; «Alhama», para Gascow.

Día 3.—«Koning Elisabeth», para Londres y «Fartoff», para Southampton y Neucatie, más un vapor para Bremen.

\*\*\*

Ayer fondearon a la carga de barriles los vapores «Assieut» y «Petraea», para Liverpool y Londres.

\*\*\*

Al atardecer de ayer se recibieron los siguientes telegramas de ventas de uva:

Vapor «Kronos», en Bremen: De 5 a 13, mayoría de 8 a 11.

Vapor «Bretagne» en Southampton: de 8.3 a 16, mayoría de 10 a 14.

Vapor «Sicilian Prince», en Manchester: Clases corrientes, de 8 a 9; mayoría de 9 a 12 hasta 14. Buena demanda.



## Vapores fruteros

de la Sociedad Anónima LOPEZ GUILLEN

Línea John Bruce y Compañía

Servicio IRLANDA

## Línea Dampfschiffahrts-Gesellschaft «NEPTUN»

• 25 • • • ATLAS para Bremen.

• 29 • • • OLBERS para Hull.

Los vapores de la línea D. G. «NEPTUN» toman transbordos para los puertos de Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia, Amberes y Rotterdam.

Estos buques rápidos y de magnificas condiciones para el transporte de frutas han sido autorizados por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: sus agentes en Almería, SOCIEDAD ANONIMA LOPEZ GUILLEN.

## Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

DJS AJS Spanskelinjen

Para Oslo Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega

El vapor SAN MIGUEL cargará el día 23 del corriente.

REDERIAKTIEBOLAGET SVENSKA LLOYD Para Goteborg Stokolmo y demás puertos de Suecia

El magnifico vapor IVERNIA cargará el día 26 del corriente.

NOTA: Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: sus agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., Maura, 5.

Terminadas las cargas asignadas, anoche salieron:

Vapor «Assiout», para Liverpool, con 10 162 barriles, 83 medios y 18 cajas.

«Vesta», para Hull, con 3 498 enteros.

«Ophir», con 3 961 barriles para Newcastle y 3 427 enteros para Southampton.

«Braemar», para Manchester, con 2 708 enteros.

«Vasco», con 1 828 barriles para Bristol y 2 977 para Cardiff.

o o o

En servicio de cabotaje se embarcaron ayer en el vapor «Arnal Mendi» 152 barriles para Barcelona.

\*\*\*

Ayer se exportaron 22 420 barriles, 83 medios y 18, cajas deducidas las cargas que se le asignaron al vapor «Ophir» para Southampton y Newcastle, que quedó en puerto para aumentar las órdenes.

\*\*\*

En puerto quedaron:  
«Meta», para Londres.  
«Petrarca», para Londres.

o o o

Suma lo exportado hasta anoche en 66 vapores, 471 421 barriles, 4 873 medios y 1.271 cajas de uvas.

En 23 de septiembre del año anterior, se habían embarcado en 65 vapores, 298 103 enteros, 5 660 medios y 1 355 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929, se habían embarcado en 71 vapores, 459 841 barriles, 2.273 medios y 6 336 cajas de uvas.

En la misma fecha de 1928, 434 220 barriles y 1.463 medios.

\*\*\*

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

| MERCADOS    | BARRILES | MEDIOS |
|-------------|----------|--------|
| Bremen      | 17 133   |        |
| Bristol     | 13 606   |        |
| Belfast     | 2 069    |        |
| Cardiff     | 13 900   |        |
| Copenhague  | 12 441   | 130    |
| Dakar       | 15       | 265    |
| Dublin      | 2 046    | 9      |
| Finlandia   | 815      |        |
| Glasgow     | 28 014   | 75     |
| Hull        | 36 361   | 289    |
| Hamburgo    | 50 975   | 342    |
| Liverpool   | 110 927  | 911    |
| Londres     | 115 780  | 714    |
| Manchester  | 12 337   | 100    |
| Newcastle   | 12 580   |        |
| P. Neruega  | 8 551    | 100    |
| P. Suecia   | 14 586   | 608    |
| Southampton | 15 828   |        |
| Sudamérica  | 1 893    | 815    |
| Varios      | 742      | 1 130  |

## VIAJEROS

Ayer llegó de Canarias, marchando anoche mismo para Melilla en el vapor «Monte Toro», don Francisco García Van de Valle, secretario del Juzgado municipal de aquella plaza africana.

—Se encuentra en Almería el propietario de Cuevas y comerciante don Antonio de Falces Pérez.

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 23

#### Maura y los periodistas

El ministro de la Gobernación señor Maura, ha hablado con los periodistas largo rato en su despacho oficial.

Nos dijo que en el pueblo de Corral de Almaguer (Toledo) reinaba relativa tranquilidad, creyendo que la presencia de la Guardia civil bastará para restablecer la calma del todo, dentro de cuatro o cinco días, pues está dispuesto a que no se repita lo sucedido.

Añadió que todavía ignoraba la fecha de su viaje a algunas provincias de Andalucía, pues depende de que su compañero el señor Nicolau termine el plan sobre política económica, para ir juntos, aunque creía que marcharán a fines de esta semana, pues deseaba asistir a la fiesta de la bandera en Zamora, que se celebrará el domingo próximo, acompañándole el doctor Marañón.

Hablando del problema monetario, dijo que no solo nos afecta hondamente por el daño que hace a las provincias exportadoras, sino porque se abaratarán los productos ingleses y otros países los adquirirán a li, perdiendo España los mercados.

Le preguntó un periodista sobre la aitación obrera que reina en Jaén, y contestó el señor Maura: «Reina tranquilidad, aunque circulen rumores en contrario.»

#### Lo que dijo Azaña

También el ministro de la Guerra señor Azaña, conversó hoy con los representantes de la prensa.

Negó que vaya a hacer nuevas reducciones en las plantillas del Ejército, pues las vacantes que se produzcan por los retiros normales y los fallecimientos, se cubrirán corriendo la escala, siempre que no existan excedentes.

Nos dijo que le había visitado el general Barreiro, con objeto de darle las gracias por haberle nombrado presidente de la Caja de Huérfanos de la Guerra.

El ministro de Marina señor Casares, ha ordenado que cuando un submarino necesite obras que excedan de 30 días, pase a la segunda situación.

#### A segunda situación

El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, nos ha dicho esta mañana que le había visitado el ministro de Economía señor Nicolau, ultimándose entre ambos la convocatoria para la Conferencia de Economía que se celebrará a primeros de Octubre, con objeto de dar tiempo para que lleguen los representantes de Canarias.

#### Alcalá Zamora y Nicolau. — Visitas

Había añadido ocho representantes obreros de diversas tendencias, hablamos de negociaciones comerciales, pero no nos ocupamos del Tratado comercial con Francia.

Terminó diciendo el señor Alcalá Zamora que le había visitado el señor Bullejos para hablarle de asuntos de la prensa y de otras cuestiones, pues tiene amistad con aquel porque estuvieron juntos en la Cárcel Modelo.

#### El artículo primero de la Constitución

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero ha asistido a una reunión celebrada por la minoría socialista del Congreso.

Cambiaron impresiones sobre la nueva redacción del artículo primero de la Constitución.

#### Una colgadura monárquica promueve un escándalo

En la Puerta del Sol, los empleados de la Sociedad del Hogar Español, sacaron a uno de los balcones una colgadura monárquica con objeto de tomar la medida para confeccionar otra republicana.

El público advirtió la primera de las banderas, promovien-

do un gran escándalo, creyendo que se intentaba colgar la de la Monarquía.

Intentaron subir a las oficinas, pero acudieron los guardias de asalto, desvaneciéndose el error enseguida.

#### Para obras públicas-Declaraciones de Albornoz

El ministro de Fomento señor Albornoz, nos ha dicho que en el Consejo celebrado ayer se acordó ampliar el plan de obras públicas con el carácter de urgente, extendiéndose a otras regiones.

Se hará un plan nuevo—añadió—consistente en caminos vecinales, vías secundarias, obras de riego, con lo que se facilitará trabajo para prevenir la crisis que se avecina el próximo invierno.

Dijo también el señor Albornoz que había circulado las órdenes para la reunión de la Conferencia Ferroviaria y el Consejo de Ferrocarriles para que aciven la redacción de los Estatutos.

#### Magistrado fallecido

Ha dejado de existir el magistrado don Zoilo Rodríguez Porrero, relevante figura de la carrera judicial.

En la actualidad era el finado presidente de la Sala primera de lo Civil del Tribunal Supremo.

Su muerte ha sido muy sentida.

#### Los comunistas actúan—Para las elecciones

Los comunistas han acordado presentar candidatos en las elecciones parciales del día 4 de Octubre próximo en la mayoría de los distritos.

El candidato Bullejo se presentará por Madrid, Sevilla, Palma, Jaén y Granada.

Adamé luchará por Zaragoza y Huesca.

Por Barcelona se presentará Casanellas.

#### Lerroux llegará el domingo

El exministro de Estado señor Lerroux participa desde Ginebra que el próximo domingo llegará a Madrid,

## Del Gobierno civil

### El Gobernador civil y los periodistas

En nuestra visita de ayer al Gobernador civil de la provincia señor Palencia, nos dijo:

Primeramente, que por fortuna había conseguido arreglar el conflicto de la carga de los barriles de uvas en el puerto, quedando (no hay que asegurarse mucho) solucionado el trabajo que han de prestar las dos Sociedades del mismo ramo, que tan mal avenidas se hallan desde hace mucho tiempo.

También ha quedado solucionado lo que se refiere a los obreros y patronos del ramo de construcción, y en vías de hacer lo mismo con otros conflictos que existen en la provincia.

El señor Palencia nos dió al final de la conversación una noticia agradable: la de que ayer se había firmado el cambio de horario de los trenes, y por tanto, espera que Almería esté incluida en ese beneficio, como se tiene ofrecido.

Pronto, por tanto, serán variadas las horas de los trenes correo y mixto, para poder enlazar con los de Granada y Baza, como antes ocurría.

### CONFERENCIAS

## Frente a la crisis económica

Terminadas las vacaciones de verano, la Sección de Estudios Económicos y Sociales del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, ha reanudado sus tareas, suspendidas en Junio último.

Con dicho motivo, inaugurará un nuevo ciclo de conferencias a cargo de relevantes personalidades de la economía nacional, en las cuales se tratarán de los diversos problemas nacionales sobre economía y finanzas, producción y consumo, paros forzados, intervención obrera en las administraciones de las industrias, etcétera.

La Dirección general de la citada Institución, pone también en conocimiento de los fabricantes y exportadores españoles que el Departamento de Intercambio de la misma dará una serie de cursillos durante los meses de Octubre y Noviembre próximos, de gran interés para los principales ramos de la producción española. En estos cursillos se hará un estudio documentado de las posibilidades que existen en los mercados de consumo para los principales ramos de producción española.

Así mismo se pondrán de relieve las condiciones de cada mercado respectivo, precios de venta de los artículos, modalidades de los embalajes, norma en los créditos, formas de pago, producción, importación y consumo, derechos de aduana y fletes; es decir, todos los cuantos datos puedan condu-

cir a la adquisición de los nuevos mercados, fomentando de esta forma la exportación de productos españoles y la minoración en lo posible de las consecuencias de la falta de trabajo que la crisis mundial hace sentir en España como en los demás pueblos.

Oportunamente se darán a conocer las fechas de las conferencias, los temas y oradores, así como las fechas de los cursillos y de los ramos respectivos.

El Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, que viene actuando con gran intensidad para fomentar las relaciones comerciales de España con todo el mundo, teniendo en cuenta los graves momentos porque atraviesa la producción nacional, va a emprender una intensa campaña, poniendo en juego todos los numerosos resortes de que dispone, para evitar los efectos desastrosos de ésta crisis mundial, en la que afecta a nuestro país.

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

#### Nuevos secretarios

Han sido nombrados secretarios de los Juzgados de primera instancia, de Serbis, don Wenceslao Miralles Cánovas; de Velez Rubio, don Ramón Osozo Martín, y de Cuevas del Almanzora, don José Alejo Cassinello López.

#### Juicio por homicidio

Ante la Sala primera dió comienzo ayer mañana la vista en juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Miguel Mota Guill, acusado del delito de homicidio.

En la sesión de ayer terminó la prueba testifical, suspendiéndose la vista hasta hoy a las diez, que informarán las partes.

**Se alquila** un piso bajo, económico y en sitio muy céntrico. En esta Redacción informarán.

### NUEVO VAPOR

## El "Ciudad de Valencia"

La Unión Naval de Levante ha entregado a la Compañía Transmediterránea un nuevo buque a motor, el «Ciudad de Valencia», («ex Infante don Gonzalo») construido en aquellos astilleros, que en las pruebas oficiales de velocidad ha dado como promedio la de 16 35 nudos por hora.

Las características de esta motonave son las siguientes: eslora entre perpendiculares, 78 metros; eslora máxima, 82,23 metros; manga, 12,44 metros; puntal, 7,85 metros; calado en carga, 4,60 metros; desplazamiento, 2.800 toneladas, registro bruto. Va equipada con dos motores Diesel M. A. N., sin compresores, de cuatro tiempos, con una potencia de 2.100 caballos vapor, a 200 revoluciones por minuto.

El buque está habilitado para 40 pasajeros de primera clase, 32 de segunda y 32 de tercera, en camarotes, y en los entrepuentes y cubiertas pueden acomodarse cómodamente, en total, 715 pasajeros.

### BIBLIOGRAFIA

## LIBROS RECIBIDOS

#### "La Farsa"

Publica esta revista en su último número que constituye el 210 de tan valiosa colección en tres actos y en prosa, original del joven literato don Leandro Navarro, titulada «La niña de la bola», estrenada con lisonjero éxito el día 18 del pasado julio, en el teatro de la Zarzuela de Madrid.

Esta obra está puesta a la venta al precio de 0,50 el ejemplar.

#### "Las señoritas de Quintanilla de Abajo"

Todas las señoritas de pueblo viven una vida rica en tranquilidad material, pero pobre, muy po-

bre, para sus anhelos espirituales. ¿Qué no será para las lindas señoritas de la recóndita y misera aldea de Quintanilla de Abajo? ¿De dónde los nevios que a su clase corresponden?

Los que da de sí el padrón vecinal, desaparecen en buscar de saber—dicen los familiares,—hundiéndose en las grandes urbes, en las cuales la mayoría de ellos aspirantes a los honores de la intelectualidad, empiezan por dedicarse al billar y al elvido de las señoritas de su pueblo, sustituidas, con ventaja a sus ojos, por las desenvueltas y amables muchachas que les sabrían a cada paso. La repercusión que estos hechos tienen en la aldea de Quintanilla de Abajo, constituyen una serie de cuadros a los que el autor ha sabido dar todo el colorido y calor que requiere la airosa narración de las costumbres hogareñas, en cuyo fondo palpita una exhuberancia meral que satura el ambiente y envuelve deliciosa mente el ánimo del lector.

Completa el volumen «La bribona», novela breve que recoge injusticias e infamias, hijas de apariencias condenatorias, grabitando sobre la más pura encarnación de la pureza femenina.

Constituye, pues, la citada obra publicada con el número 180 de la popular colección «La Novela Rosa», un nuevo y valioso éxito para sus editores que la pusieron a la venta al precio de 1'50 el ejemplar.

#### "El Teatro Moderno"

Publica esta notable revista en su último número la genial producción de P. A. Barón de Baumarchois, titulada «El Barbero de Sevilla», puesta a la venta al precio corriente de 0,50 el ejemplar.

## "KORTING" Vendo motor

Gas pobre con gasógeno, 25 HP. Puede verse funcionar. Precio baratísimo.

INFORMES:

### VICENTE AZNAR

CONDE OFFALIA, 24.  
ALMERIA

## GANGA

Motor «Campell» 57 HP a toda prueba y tan solamente usado unas horas, se vende en Torres (Jaén). Para ofertas y detalles a Juan Cavallé; Mancha Real (Jaén), Teléfono, 24.

## Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

### Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería  
Calle Granada, 37 - Almería

# Spidoléine

## ACEITE especial para AUTOMÓVILES

S<sup>dad</sup> A<sup>ma</sup> ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES. BARCELONA.

Delegado: TEODORO FERNANDEZ ALMERIA.

## Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A.

### Fábrica de Gas de Almería

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacciones en todos sus aspectos, se ofrece para cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.

Para todo cuanto referente a este asunto deseen, pueden dirigirse a las oficinas de la Sociedad, en esta ciudad, calle de Rueda López, número 8.

# EN LA PROVINCIA

## Sustracción de caballerías

Del cortijo denominado «Cieta Blanca», del término de Sorbas, han sustraído dos pollinas, de la propiedad de Juan Mañas Cortés. Ignórase quiénes hayan sido los autores del hecho.

## Otro hurto

Ante la Guardia civil del puesto de Cantoria, ha denunciado Teodoro Moreno López, que del garage que posee en aquella villa le han sustraído en diferentes veces, siete llaves inglesas y una máquina de taladrar.

Tampoco se ha podido averiguar el autor de dicha sustracción.

## Detenciones

En la villa de Ohanes ha detenido la benemérita a los arrieros Antonio y Manuel López Pérez, hermanos, naturales de Gorafe (Granada), los que se dedican al acarreo de barriles de uva.

Dichos individuos son autores de heridas contusas causadas a Manuel Moreno Rodríguez.

## Un disparo

En la plaza de la Libertad, del pueblo de Escullar, se oyó un día disparo de arma de fuego, no haciendo blanco el proyectil.

El Alcalde de dicha localidad, que se encontraba cenando, cree el disparo lo hicieron hacia una ventana de su casa con intención de asesinarle.

La Guardia civil no ha podido comprobar el hecho; solo que se hizo sin saberse quien fuera el autor.

## En Cuevas del Almanzora

Ha regresado a aquella ciudad desde Madrid, la Comisión que fué con objeto de hacer gestiones respecto al aprovechamiento de las aguas de los ríos Castril y Guardal; el cronista de aquella ciudad y presidente del Sindicato de riegos don Miguel Flores González, y el director de la sucursal del Banco Español de Crédito, don León López de Sá.

—Reina gran entusiasmo con motivo de la proyectada creación de un Instituto en aquella ciudad, mejora no solo de importancia para la misma, sino también para los pueblos comarcanos.

# DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

### DE ENTRADA

- Vapor inglés «Assiout», de Dania, con frutas.
- Idem español «Arnabal Mendi», de Motril, con carga y pasajeros.
- Idem inglés «Petraera», de Palermo, con carga general.
- Idem idem «Prince Sailor», de Trípoli, con idem.
- Idem idem «Eudora», de Barcelona, con carga general.
- Idem español «Uruguay», de Cádiz, con idem y pasajeros.
- Pallebot «Dolores», de Málaga, con idem.

### DE SALIDA

- Vapor «Uruguay», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
- Idem «Monte Toro», para Melilla, con idem idem.
- Idem «Arnabal Mendi», para Alicante, con idem.
- Idem noruego «Braemar», para Manchester, con frutas.
- Idem inglés «Meta», para Londres, con idem.
- Idem «Assiout», para Liverpool, con idem.
- Idem «Eudora», para Ginebra, con aceite de oliva.

## FUNDACIÓN DEL PREMIO MARVÁ

### Concurso para 1931

El día 30 del corriente, antes de la doce de la mañana, termina el plazo para presentación de trabajos al Concurso correspondiente al año actual, para premiar con 5 000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema «Estudio Médico Social del convenio sobre reparación de las enfermedades profesionales, aprobado en la 7ª reunión (Mayo-Junio de 1925) de la conferencia internacional del trabajo, y examen crítico de su posible aplicación a la economía española».

Los trabajos se remitirán al Excelentísimo señor Presidente del Patronato de la fundación del Premio Marvá (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6 Madrid, o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras) con la mención «para optar al premio de 1931».

Per cada monografía que se presente y que no se envíen por correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

## Juzgado Municipal

### DIA 23

#### Distrito de la Audiencia

**NACIMIENTOS.**—Josefa Calvo Villar, Juana Sánchez Ruiz, Angeles Galvez López, Concepción Espinoza Gil y Juan Ramón Fuentes Biscoa.

**DEFUNCIONES.**—Antonio Santiago Cortés, de 67 años, de lesiones, y Carmen Fernández García, de 44 años, de oclusión intestinal.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

### Número de ocho páginas



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Rica R.», «Maria Dalme de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.», y «Eariquel R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, A. S. MAJ. 5

## «Boletín Oficial»

¡QUÉ OCURRENCIA!

Extracto del correspondiente al día 21:

Cuestionario para optar a la plaza de médico especialista en radiología de la Beneficencia provincial.

—Anuncio de subasta para la compra de títulos de la Deuda provincial, emitidos en 16 de Enero de 1927.

—Constitución del Comité paritario de barrileros de Almería.

—Elicto del Ayuntamiento de Tijola.

—Continuación de la relación de mujeres que han de figurar en el Tribunal del Jurado.

### MIRANDO A LA LUNA

## Eclipse total el sábado

El sábado próximo, día 26, habrá un eclipse total de Luna, visible en Almería.

Saldrá dicho astro a las seis y cuatro minutos de la tarde, con su disco ya mordido por la sombra de la Tierra.

El eclipse se termina a las nueve y cuarenta de la noche.

Aunque no están los tiempos para pasárselos mirando a la Luna, ponemos la noticia en conocimiento de los aficionados a estos acontecimientos astronómicos.

## Boletín religioso

### Santos de hoy

Nuestra Señora de las Mercedes = Santos Gerardo, ob.; Andoquío, pb.; Tirso, dc.; Fél x, Pafnucio, mrs.; Rústico, ob.; Garemano, ab.; B. Dalmacio Moner

### Santos de mañana

Nuestra Señora de la Fuenteclsa. Santos Fermín, ob.; Cleofás, Herculano, Bb, Camilo, Constanzo, Agustín, Ota, S. J., Gaspar, Cotendá, mrs.; Aurelia, Neomisia, vgs.; Pacifico, cf

### Jubileo Circular

Hoy en el Sagrado Corazón, en sufragio de don Juan Vivas Pérez  
Mañana en San Pedro, en sufragio de la señorita doña Emilia Matinez O'Connor.

## Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 5 Terriza, número 15. ALMERIA.

## Un casamiento de dos muertos

Ocurren ciertas cosas en Tokio que son dignas de publicación, como es la siguiente:

En Toci Tokio, al Sur de la provincia de Keishe, ha tenido lugar una trágica y nevesca historia de amor, que terminó con la celebración de una ceremonia de casamiento.

Un joven estudiante coreano, llamado Kim Too Hong, se enamoró apasionadamente de una bellísima muchacha japonesa de diez y siete años de edad.

Los jóvenes soñaban con el día de sus bodas, cuando Kim Too Hong, cayó gravemente enfermo. Poco después falleció el enamorado coreano, y su novia desesperada, abandonó la casa paterna y se arrojó al río, donde pereció ahogada.

La muerte de los enamorados causó gran impresión en Toci, y entonces parientes y amigos, seguros de que los jóvenes estaban predestinados a ser el uno para el otro, decidieron casarlos después de muertos.

Los cadáveres del galán y la bella muchacha fueron ricamente vestidos y transportados cubiertos de flores al cementerio. Allí, en presencia de una enorme muchedumbre que lloraba desconsolada, se celebró la ceremonia de la boda, enterrando a los cadáveres en una misma caja.

### REELECCIÓN

## NUEVOS COMITÉS PARITARIOS

Conforme nos anticipó hace varios días nuestro corresponsal en Madrid, la «Gaceta» del día 21 del actual publica la disposición para que, transcurridos los tres años de existencia legal de los Comités paritarios del Comercio en general, Comercio de la Alimentación y Despachos, oficinas y Bancos de Almería, sean reconocidos aquellos, lo mismo en lo que se refiere a los patrones que a los obreros.

Para la designación de los nuevos Comités de referencia tendrán derecho a la designación de vocales, las Sociedades patronales y obreros insertas en el censo electoral social del ministerio del Trabajo, lo que solicitarán en el plazo de 20 días y expirando este se determinará la fecha en que habrán de celebrarse las elecciones.

Los nuevos Comités conservarán la jurisdicción actual y seguirán integrados por igual número de vocales efectivos y suplentes, continuando los actuales en el desempeño de su cargo hasta tanto que la institución tenga lugar.

## Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Congreso

Madrid, 23

A la hora de costumbre, bajo la presidencia del señor Bes teiro, se abrió la sesión.

Aprobada el acta de la sesión de ayer, se hicieron varios ruegos de escaso interés.

Seguidamente entró en el ORDEN DEL DÍA

siguiendo la discusión del proyecto de la Constitución.

Tras breve debate quedaron aprobados los artículos octavo y noveno.

El jefe del Gobierno, desde los escaños de los progresistas, apoyó una enmienda al artículo décimo.

La enmienda representa la intangibilidad del Estatuto pactado en San Sebastián, pues la geografía e historia imponen el cumplimiento.

Dicha enmienda significa una transacción puesto que el Estado queda en la plenitud de sus funciones.

Después explicó las atribuciones que se otorgan a las regiones.

Elogia las aspiraciones de los catalanes y dice que muchas veces luchó con los catalanes y nuestras contiendas terminaba dándonos la mano, y hoy podemos terminar dándonos un abrazo.

Se oyeron numerosos aplausos de toda la Cámara, excepto de los socialistas.

El señor Carner intervino, haciendo historia de las aspiraciones de Cataluña.

Hizo resaltar la incompreensión de la Monarquía, que fué siempre enemiga de toda libertad.

Afirmó que si el Estatuto señala las funciones del Estado, fué por haberlo encargado así el Gobierno.

Negó que la aceptación de la enmienda implique la aceptación del Estatuto.

Pidió con claridad la delimitación de los poderes según señala la enmienda.

Intervino en el debate el señor Zulueta, mercedándose con-

forme con las fórmulas de armonía, rechazando el que Cataluña pretenda el monopolio para la enseñanza.

El señor Xirau defendió la lengua catalana y los ataques que le dirigió el señor Zulueta, afirmando que la aceptan y la respetan todos los catalanes.

El señor Royo y Villanova pronunció un extenso discurso. Reprochó a los catalanistas por recibir triunfalmente la Dictadura y que habrían aceptado la autonomía si el general Primo de Rivera se la hubiese concedido.

Protestó de las presiones que se ejercen para resolver el pleito del Estatuto con carácter general.

Como había transcurrido la hora reglamentaria, se suspendió el debate, quedando el señor Royo y Villanova en el uso de la palabra.

Seguidamente se levantó la sesión.

### Más noticias

Madrid, 23

**En Economía.-La Comisión asesora. La cuestión financiera**

El ministro de Economía señor Nicolau, negóse esta mañana en su entrevista con los periodistas, a facilitar la lista de los señores que integrarán la Comisión asesora económica, hasta consultar con los interesados.

Anunció que lo publicará mañana la «Gaceta» y que integrará dicho Cuerpo asesor 30 vocales.

Representan estos a los sectores obreros, exportadores, comerciantes y navieros.

El ministro mostró su confianza de que se realizará una labor provechosa, sin dilatados y estériles discursos que todo lo entorpecen.

Confía el señor Nicolau en que Inglaterra restablecerá pronto su equilibrio.

La consecuencia inmediata será que perderemos el merca-

do inglés.-añadió el ministro. Se lamentó de que algunos creyeran que la peseta saldría favorecida, cuando ocurrirá lo contrario.

### El proceso Ferrer

Se ha presentado al Congreso una proposición pidiendo que cuando quede aprobado el proyecto de Constitución, se revise el proceso que se instruyó contra el fundador de la Escuela Moderna Francisco Ferrer Guardia, para lograr la rehabilitación moral e histórica del mismo.

### Más sobre la Comisión asesora de Economía

La Comisión asesora de Economía, como se sabe la formarán veinte vocales.

Se ignora quién será designado para presidente de la misma.

### La subcomisión en Prisiones

La subcomisión que entiende en el terrorismo acudió a medio día a Prisiones militares, careando al exjefe señor Valdés y al exjefe de la Guardia civil general Blanco.

### Reunión de una comisión

Esta tarde se reunió el pleno de la comisión de responsabilidad.

El señor Cordero declaró a los periodistas que aunque faltan los documentos más importantes, puede enjuiciarse claramente la gestión del general Primo de Rivera.

Agregó que es posible que se cite al general Aizpuru para carearlo con otro exministro.

Los comisionados examinaron otras denuncias relacionadas con la gestión de los dictadores.

Entre ellas figura una contra el general Martínez Anido por la destitución de un juez.

### Manifestaciones de Largo Caballero

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, hablando con los periodistas, confirmó el

aplazamiento del viaje del ministro de Estado Sr. Lerroux.

Negó que escribiese al ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios lamentándose de la hostilidad que hacen los elementos socialistas contra los radicales.

Únicamente recomendó que se conduzca ministerialmente en todos los actos.

### No hay tal obstrucción

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo), al terminar la sesión del Congreso, negó los rumores que circulan de que los radicales socialistas tratan de obstruccionar al Gobierno, cuando precisamente se reúnen, coincidiendo en la necesidad de aprobar el Estatuto, sea cual fuese, para evitar un grave conflicto en Cataluña.

### Numerosos telegramas de protesta

En una de las secciones del Congreso se reunió esta noche la minoría socialista, leyéndose numerosos telegramas de protesta de las provincias vascongadas contra el Estatuto de Estella.

### Bolsa

#### Cotizaciones

|                                    |        |
|------------------------------------|--------|
| Deuda 4 <sup>o</sup> interior. . . | 61'25  |
| Id. 5 <sup>o</sup> amortizable . . | 73'25  |
| Idem 4 <sup>o</sup> idem. . . . .  | 69'00  |
| Banco de España . . .              | 501'00 |
| Español de Crédito. .              | 00'00  |
| Hispano Americano. .               | 200'00 |
| Tabacalera. . . . .                | 165'00 |
| Londres. . . . .                   | 45'75  |
| París. . . . .                     | 43'55  |
| Dólares. . . . .                   | 11'06  |

### De Provincias

Madrid, 23

#### Los sucesos de la provincia de Toledo

El Gobernador civil de Toledo ha manifestado que los sucesos que se registraron en diversos pueblos de aquella provincia, obedecían a un plan sedicioso.

El soldado Leandro Plaza, detenido en Madrid, había pasado varios días disfrutando de permiso en Corral de Almaguer y estaba afiliado a la Confederación del Trabajo.

Declaró el Gobernador civil de Toledo que en el Centro Obrero se encontraron folletos y hojas de propaganda comunista.

Está detenida la directiva de dicho centro.

También se detuvo al autor de los disparos contra el teniente de la Guardia civil.

Según la primera autoridad, se habían concentrado los vecinos en Escalona, Carrillo, Santaolalla y otros pueblos.

Al intentar prender fuego a una fila de casas de los vecinos de Otero, acudió la benemérita impidiéndole.

En los cacheos practicados se recogieron muchas armas de distintas clases.

Terminó afirmando el Gobernador civil que ante la actitud enérgica de la benemérita, los agitadores se reintegraron a sus respectivos pueblos.

## DE BARCELONA

Madrid, 23

### Expectación por la votación de la enmienda

Durante todo el día reinó gran expectación en varios rectores catalanes, esperando la votación que recaería en la enmienda presentada por el jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora.

El Presidente de la Generalidad señor Maciá declaró que si fuese rechazada presentarían la dimisión inmediatamente los ministros de Instrucción pública y Economía señores Domingo y Nicolau y además se retirarían los parlamentarios catalanes.

### Una desautorización

El diputado señor Grau, que firmaba la enmienda presentada por el capitán señor Jiménez, pidiendo el nombramiento de una comisión que investigara los sucesos que se desarrollaron durante la huelga, al leer el discurso pronunciado por el señor Jiménez en el Congreso, lo desautorizó.

### Una fábrica de moneda falsa.—Detención de dos matrimoniales

La Policía ha descubierto una fábrica de moneda.

Han sido detenidos dos matrimonios, quienes se dedicaban a falsificar monedas de cuproniquel y plata.

### Los fondos públicos depreciados

Se ha recibido un despacho de Londres participando que el cambio de la libra se mantuvo igual que ayer.

En cambio los fondos públicos experimentaron gran depreciación.

## ULTIMA HORA

Madrid 24, a las 3'40

### La sesión de la noche en el Congreso

En la sesión celebrada esta noche en el Congreso, el señor Soriano (don Rodrigo) denunció los malos tratos de que son objeto los españoles en la República Argentina.

Continuó el debate sobre la interpelación económica.

El señor Cormide abogó por la política de orden, para que nos restituya el crédito.

El señor Corominas pronunció un extensísimo y documentado discurso, poniendo de manifiesto que procede estabilizar antes de revalorizar.

Seguidamente se levantó la sesión.

## TOROS

Madrid, 23.

### En Logroño

Los toros de la ganadería de Villamarta resultaron buenos.

Marcial Lalanda estuvo coloso.



## Vapores fruteros

— DE —

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Para LONDRES

El vapor «PETRARCA», de la línea Adria, se encuentra en puerto a la carga.

El vapor «KONINGIN ELISABETH», de la Ocean Line, cargará el 22 o el 23.

Este buque ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes, sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Avenida de la República, 69.



## VAPORES FRUTEROS

de Hijo de Alfredo Rodriguez S. A.

Nuevo servicio para BOSTON (Inglaterra)

El magnífico vapor

“IBIS”

cargará el día 23 o el 24 del corriente.

NOTA.—Este mercado está dando excelentes resultados para todas las frutas de la Región Valenciana, habiendo sido instalados por la casa Planells Granell y C.º Ltd.

Para informes: sus agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, 5.

sal, concediéndosele dos orzjas y dos rabos

Manolo Megias (Bienvenida) mediano.

Amorós chico superior.

Det Forenede Dampskibs Selskab



El magnífico vapor EGHOLM

cargará el día 23 de septiembre para COPENHAGEN.

Este buque está autorizado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes, H. FISCHER.

## ESPECTACULOS

### Salón Hesperia

Películas que se proyectará esta noche:

La sonora de «Revista Noticias» de «Revista Movietone», la idem de dibujos animados, «Martilladas musicales», y la sonora hablada en inglés con títulos en español, «Estrellas de occidente».

## Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL 15 — ALMERIA

A. Vizcaino  
DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia, 20 pral.

# GACETILLAS

### Rateros menores

Ayer mañana fué presentado en la Comisaría de Vigilancia, el menor Juan Punzón Fernández, el que en unión de los apodados El Rafalín, El Ramón y El Zagal, también menores de edad, intentaron sustraer un bolso a una señora.

A los gritos que daba ésta, acudieron dos paisanos y detuvo a dichos raterillos.

¿No se ha encontrado todavía medio de recoger a esos chicos?

### Estudiantes

Repaso de las asignaturas del Bachillerato, Escuelas Normales de 1ª Enseñanza, per el profesor don José Martínez y Martínez, Boma número 9.

### Nuevo semanario

Ha comenzado a publicarse un semanario local con el título de «El Terremoto», republicano independiente.

Le deseamos mucha vida y suerte en su campaña.

### Se alquila

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis, en 50 pesetas mensuales.— Razón Guzmán, 2.

### Para una Comisión

Han sido designados per el Ayuntamiento, para formar parte de la Comisión que ha de fijar las subvenciones que se concedan del próximo ejercicio al Dispensario antivenerico de la Junta provincial de Sanidad, el teniente Alcalde don Guillermo García Alonso y el concejal don Gonzalo Ferrer Fernández.

### Para un documento

La espesa del maestro armero don Manuel Urdangaray Argüelles, se presentará en la Comandancia militar de esta provincia, a recoger un documento.

### Detenciones

El agente de Vigilancia señor López Manrique, estuvo ayer mañana a Rafael Leal Torres, autor de lesiones causadas a Bonifacio Abad Hita.

También detuvo Guillermo Ortega Enriquez, a José Padilla García (a) El Chavo, al que cree autor de la sustracción de 15 pesetas al citado Guillermo.

Y una pareja de Seguridad deuvo al guarda particular Jerónimo Felices Leal, el que había insultado y amenazado con un arma de fuego a Juan López González.

## ¡S' STRERA HERRADA!

Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
PASEO PRINCIPE, 11  
ALMERIA.

